

Előfizetési díj:
 Egész évre 4 frt. Félévre
 2 frt. Negyedévre 1 frt.
 Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:
 3 hasábos petítor egyszer
 9 kr., többszöri hirdetés-
 nél 7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilttér petítorára 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap
 szellemi és anyagi részét
 illető közlemények a szer-
 kesztőséghez küldendők.

Bérmentelen leveleket
 csak ismert kezektől toga-
 dunk el.

Kéziratokat nem küldünk
 vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
 Megjelenik minden vasárnap.

A béke ünnepe.

Az emberiség sok ezer éves küzdelmei után egyszerre fölszállt a remény első fénye, hogy végre majd csak vége szakad a tömérdek áldatlan harcnak; a magasabb cél nélküli küzdelmeket követni fogják végre az emberiség boldogítására irányuló törekvések.

A biztató reménynek ez első fénye ott csillámlott fel Keletnek egy kis városában, egy szegényes istállóban, ahol a világnak epedve várt Salvatora napvilágot látott.

Az emberiség jobbjai, akik látták: miként tért el az emberiség nagy része valódi rendeltetésétől; akik aggó homlokkal nézték a folyton erősebb mérveket öltő ellentéteket; akik egyfelől a növekvő hatalom túlkapasait, másfelől a szolgai meghunyászkodást, az emberi méltóságot megtagadó csuszás-mászást az akkori kor teljes elbetegedése, teljes erkölcsi romlottsága kétségtelen jelül tekintették: erős meggyőződéssel hitték, hogy okvetlenül kell támadni egy hatalmas szellemnek, ki az emberiséget e chaosból, ez erkölcsi fertőből ki fogja emelni s el fog világitani a magasabb rendeltetés, az emberiséget boldogító célok régióiba; aki vezérfényt nyújt a jobb sors után epedő lelkekben.

A jobb lelkek várakozásának ama korszakában szinte csodás körülmények között született *Jézus Krisztus*, kinek szegényes bölcsőjét szinte megmagyarázhatatlan áhitattal állták körül azok, kik leginkább érezték, hogy a világnak uralkodó szelleme áldatlan hatalmából ki kell bontakoznia.

Ez a csodás születési gyermek már 12 esztendőskorában bámulatos szellemi erővel mutatkozik be; részt vesz a bölcsök vitatkozásában és ámulatba ejti azokat, akik hallgatják, látják.

Majd csakhamar föllép az akkori kor szellemével határozottan szakító, az emberiség választálatlan ledöntő tanaival és rámutat biztos kézzel azokra a nagy és szent eseményekre, miket az emberiségnek — ha csakugyan boldogulni akar

— követnie kell. Egész életét, működésének minden mozzanatát besugározzák varázs-fényekkel ez eszmények: a szabadság, egyenlőség és testvériség.

Ezeket épült föl a világ megváltás nagy műve; ezek az eszmények vezették ki az emberiséget a társadalmi forrongás, békétlenség alaktalan ködeiből a világosság, nemes célok talajára, hol már mindenki által látható tiszta alant öltött az emberi rendeltetés: béke szellemével való ölelkezés az eszmények elérésére.

Attól fogva ezen a talajon halad az emberiség. Egyes korszakokban szép haladást is tett a magas cél felé; de időnkint, mikor a reakció ördögei elszakították láncukat s oda férköztek a béke áldott művei közé, — a rossz szellemek sokszor évtizedek munkáját döntötték halomra.

A világ történelem tanulsága majdnem kétségbeejtő volna ránk, a jobb, az örök igazság győzelmében remélőkre; mert elszomorító, elcsüggesztő adatok mutatják megcáfolhatatlanul: mily óriási mértékben vetették vissza a világmegváltó, nagy események felé haladtában az emberiséget azok az áldatlan ellenhatások, melyek mindig önző célokat, az általános érdekekkel ellentétben álló szűkkörű érdekeket szolgálták; de nekünk hinnünk, biznunk kell a jó végleges diadalában; hinnünk kell, hogy a salvatori eszmék végre mégis diadalmaskodni fognak az egész világon s befejezést nyer a világ megváltás isteni műve az emberiség boldogságában.

Azért mindazok, kik még az idealismus világából teljesen ki nem hulltak, — Jézus Krisztus születése napját, karácsony ünnepét az emberiségboldogító béke ünnepének tekintik, mely alkalommal a krisztusi eszmények életrekezesét is ünnepelve, folyton szítják, folyton élesztik lelkükben azt a szent tüzet, melynek fényénél tisztán áll magasabb rendeltetésünk.

Valahányszor a béke nagy apostolának születésnapját ünnepeljük: folyton erősbül benünk a hit is, hogy a sok bántó küzdelem, a nemzeti és társadalmi békét zavaró sok áldatlan hatásnak egyszer majd mégis csak vége szakad; hogy az a temérdek, partialis érdek, mely

most a legjobb erőket vagy elválasztja, vagy egymással ellentétbe helyezi, feloszlik és elenyészik a jobb szellemű kibontakozás elementaris áramlatában; hogy végre a sok bálvány leomlik az örök igazság hatalma alatt s az elsimuló küzdelmek után testvériesen ölelkezik az emberiség.

Az lesz az igazi salvatori ünnep! Az lesz az igazi béke nagy ünnepe! Akkor lesz igazán békecsége földön az embernek!

A zalamegyei gazdasági egyesület hivatalos értesítője.

Jegyzőkönyve,

a zalamegyei gazdasági egyesület 1892. évi december hó 11-én Zala Egerszegben tartott rendes közgyűlésének.

Jelenlevők:

Mélt. Svastits Benó főispán, elnök.
 Háczy Kálmán ügyvezető elnök, Koller István II. elnök.
 Baranyay Ödön, Csillagh Gyula, Gencsy Ödön, Nagy László, Udvardy Ignác, Bogay Máté, Koller Ferenc, Skublics Jenő, Viosz Ferenc, Csertán Károly, Smodies Viktor, Strausz Sándor, Königmayer János, Deák Mihály, Zathureczky Márton, Szily Dezső, dr. Hány István, Csutor János, Orosz Pál egyesületi tagok, utóbbi jegyző is.

77.

Ügyvezető elnök ur üdvözlö a tagokat s az ülést megnyitja.

Előterjeszti szóval, hogy az egyesületi közgyűlés határozata értelmében felépíteni határozottan üvegház az egyesület belső kertjében teljesen felépült, s hogy a kiküldött felülvizsgáló bizottság által megvizsgáltatván, az a kívánalmaknak teljesen megfelelőnek találtatott.

Az üvegház ügyében már kiküldött bizottságot pedig kéri újból kiküldeni, hogy a kertésszel az üvegház jövedelmeinek élvezetere vonatkozó szerződést megkösse.

A közgyűlés elnök ur előterjesztését helyeslőleg tudomásul veszi, az említett bizottságot pedig a szerződés megkötésére kiküldi.

78/138.

Olvastott Zala-Mihályfa község kérvénye, melyben kéri az egyesületet, hogy az egyesület útján beszerzett eredeti berni faj tenyészbikájukat eladhassák, mert az állítólag vele fejlődött tudóvészben sinylődik; kéri a vétel ár elengedését is.

Egyesületi titkár a közgyűlés elé terjeszti, hogy a kérdéses bika a f. é. tavaszán vásároltatott, gróf Hu-

megetörve, de a bocsánat mennyei szelidségével arcán, állt egyetlen lánya koporsójánál, karján egy kisedet tartva, — a tiedet, — kit te megtagadtál.

Igen, minden megfordult a te agyadban Várhelyi Kálmán s a nehéz sóhajok, melyek kebledet szagatták, bizonyosságai a harcnak, mely szivedet téplesi.

Tíz esztendeje mult már; nagy idő szenvedések közt eltölte. Hol vannak azok, kiknek itt kellene lenni, hogy Várhelyit bús magányában felvidítsák? — Egyik a föld alatt pihen, a másik, — a gyermek — az tán kitesztítva a nagyvilágba, zörgött küszöbről küszöbre, míg atyja a kénytelen karjai közt pihen.

Ne oh! ne irigyeljétek sorsát, inkább szánjátok őt! A létért való küzdelemben, a sors csapásai között más embernek legalább marad egy drága kincse, mely buzdítja, kitartásra ösztönzi: — a reménység; őt már ez is elhagyta.

— No lám — szakítja meg Miska a kintző esendet — én vigasztalni akartam a nagyságos urat s magam is úgy elkeseredtem; pedig kéresem is volna: a mai estét menyasszonyomnál akarnám tölteni s ha Isten segít, farsangkor megesküszünk; ugyis hiába várom már az apámat, hogy annak áldását is kikérhetném. Ugy-e elenged jó uram?

— Menj s találd föl boldogságodat. Én is megtaláltam egykor s fel nem ismerve, bolond észszel elvettem magamtól s most már hiába keresem.

Eros csengetés hallik e keserűen kiejtett szavak után s Miska sietve nyit ajtót a váratlan látogatónak. — A község ószhaju lelkésze lép be azon s nyájas szemei, mosolygó arca derült fényt sugároznak a komor hajlék homályos szobáira. Várhelyi bámult e szokatlan látogatáson; tíz éve, hogy a ház e régi barátja nem lépte át annak küszöbét, — tíz éve, mikor a ház urának durva szavai után azzal vált el a jó atya tőle:

A „Zalamegye“ tárcája.

A nagyságos ur karácsonya.

— Rajz. —

Az egész községben sürgés-forgás, tisztogatják a házak környékét, füstölnek a kémények, mintha minden ház menyegzőhöz készülne. Az apróságok nevető arccal ugrálják körül szorgoskodó szüleiket, — minden arcon öröm, béke és megelégedés.

Még mintha az öreg János koldus inai is új erőre kaptak volna, oly fürgén lépked kunyhója felé megrakott tarisznyáival. Hogyisne, mikor itt a karácsonyest. A békekesség királyának szelleme lebeg boldog s boldog talan fölött; feledve van minden bú, bánat; eloszlanak a szenvedések lélhői s a derült ég csillagos boltozatán szinte felirva látjuk: „Békekesség a földön a jószándéku embereknek.“

Várhelyi Kálmán, a dúsgazdag agglégény, e békét nem ismeri! Az ő arcáról a karácsonyest sem töröli le a szomorúság, a keserűség kinyomatát, nem hozza meg szíve nyugalmát. A mult fájó emlékei most is ott ülnek barázdált homlokán. Még alig negyven éves s máris öreg fénytelen szemei életuntságról beszélnek, arcának rángatózásai titkolt szenvedések s lelki küzdelmek hangosan beszélő képét mutatják.

Mint minden év karácsonyestjén, úgy most is felnyitja szekrényének titkos fiókját, s előkerülnek azok a fájó emlékek. Egy egy sárguló papírdarab gyengéd kezek írásával, kiszáradt virágok, fénykép már már elmosódó vonásokkal... Azokból a fénytelen szemekből egy könyesepp esordul alá — s halvány ajkai oly szívvráozán rebegik: Boecáss meg! oh boecáss meg!

— Már megint busulásra adta a fejét a nagyságos ur — toppan be Miska inas — hiszen ma karácsonyest van, mindenki örül, csak mi szomorkodunk? Pedig jót állok, hogy mindjárt fölvidítom; ma jött meg az ünnepekre a Bence Miska — derék huszár lett belőle — az mondja, hogy egy egészen olyan forma embert látott Pesten, mint az én apám uram, ki már tíz esztendeje eltűnt. Hejh! ha a jó Isten megengedné, hogy még egyszer megláthatnám.

A fiu arcáról is eltűnt a pajkos mosoly s szomorú arccal tekintett urára.

— Igazad van Miska, te egy jó atyát, én egy hü embert vesztettem benne. Isten keze volt rajtam akkor is, most is az van. Azt mondta, mielőtt elment, hogy olyan gazdát nem szolgál, akinek szíve nincs s akkor... akkor igaza volt.

Annyi fájdalom, oly mély s igaz bánattól voltak áthatva ez egyszerű szavak, hogy Miska önkénytelenül is megragadta ura kezét s csókjaival borítva suttagja: szegény jó uram. — Valóban azegény volt. Nyomorult koldus óriási vagyona dacára, mert nélkülözötte az élet legfőbb kincsét, a szív békéjét. Mint bokrot a szederinda tuskéi, úgy folyták körül az ő szívet is a mult borus emlékei. — Oh! mennyivel boldogabb az a szegény munkás, ki farsangkor után oly örömmel siet családjá körébe; ott hagyja műhelyébe a gondot, az aggodalmat s ha visz is haza belőlük egy keveset, — azt is lecsókolják homlokáról a szerető nő, a csevegő gyermekek.

Ó neki senkije sincs; pedig lehetne. — Emlékszel-e te gazdag nagyságos ur arra a szegény lányra, ki egykor bizva mézes szavaidba, mindent feláldozott érted? A ki szerelmében esztét vesztve, rohant hátódba, honnét, mint színt vesztett pillangó, szabadult csak meg azért, hogy rövid vergődés után a ridég sirba temetkezzék szögye neivel együtt? Jut-e eszedbe az a szegény atya, ki

Mai számunkhoz fel iv melléklet van csatolva.

Ezután Balassa Benő egyesületi titkár a kör 1892-ik évi működéséről a következő jelentést terjesztette elő:

Tekintetes Közgyűlés.

Van szerencsém igazgató választmányunk 1892. évi működéséről szóló jelentésemet következőkben előterjeszteni.

Az 1892. évi január hó 3-án tartott közgyűlés határozatához képest választmányunk első dolga volt az egyleti ténykedésünkre bénítólag hatott szerencsétlen helyiségügyet egyesületünk méltóságának megfelelőleg megoldani. Többszöri tanácskozás és kellő megfontolás után választmányunk Kummer Gyula úrral kötött 5 évre 300 forint évi bér mellett szerződést jelenlegi helyiségünkre nézve. Midőn először van szerencsénk egyesületünk tisztelt tagjait új helyiségünkben megtartott ez első gyűlésünkben üdvözölni: azon reményünknek adunk kifejezést, hogy helyiségünk az egyetértésnek, testvériségnek, igazi magyar barátkozási szellemnek és az egyesületi méltóságunknak megfelelő szociális közérzületnek lesz szüntelenül gyűléshelye.

Választmányunk — a Szt. Iván és Zala Egerszeg állomás között levő aránytalan teherszállítási tételek leszállítása tárgyában részint a dunajbóparti üzletvezetésnél, részint a kereskedelemügyi miniszteriumnál a szükséges lépéseket megtette; a kereskedelmi levelek pontosabb és gyorsabb kihordása és egyáltalában a postán észlelhető és kereskedelmi szempontból hátrányos némely dologra felhívtuk a pécsi kerületi pósta-igazgatóság figyelmét.

A soproni kereskedelmi- és iparkamara megkeresésére részletes jelentést készítettünk a helyi és közvetlen vidékének kereskedelmi viszonyaira befolyást gyakorló conjuncturákról.

Választmányunk a rendelkezésére álló szabályzatok keretében erélyesen fellépett azon tagokkal szemben, kik tagsági díjaikkal hátrálékban voltak. A múlt év jövedelméből kiegyenlítettük az egylet passívát, nevezetesen magának Vogler volt vendéglősnek 500 frt fizetett ki; beszereltünk 200 frt értékű új könyvet, készítettünk helyiségünkhöz méltó díszes könyvtári szekrényt. A kamara felhívására a „Baross szobor“ céljaira az egyesületi tagok által adott összegeken kívül választmányunk is megszavazott 10 frtot. Bár a boldogult emlékeztető miniszter iránt érzett kegyeletünknek e csekély összeg alig felel meg, de ha minden kereskedelmi és ipari intézmény oly készséggel fog áldozni e kegyeletteljes célra, úgy a Baross szobor mielőbb meg fogja örökíteni azt a felejthetetlen alakot, ki kereskedelmünknek új lendületet adott, ki kiközösítette kereskedelmünket abból a passzív helyzetből — melyben százdokan át megtenekelt és elvezette azt a cselekvés terére, hol közzgazdasági nagy missziójához képest nemzeti szellemben érvényesülni tud.

A helybeli takarékpénztár a múlt évben sem feledkezett meg alsófoku kereskedelmi iskolánkról, megszavazott 5 frtot annak céljaira, melyért választmányunk az egylet köszönetét nyilvánította és ez összesen 3 drb. díszes könyvet vásárolt, melyekkel az inasiskola 3 leg szorgalmasabb tanulóját jutalmazta meg.

Választmányunk szép számban volt képviselve az inasiskola évről-évi vizsgálatán és a tapasztaltak felett teljes megelégedését fejezte ki. Udvardy Ignác igazgató urnak az inasiskola bevételeit és kiadásait részletesen feltüntető számadását választmányunk helyeslő tudomásul vette.

A házszabályok revideálása és az alapszabályok módosítása szükségesé válván, a választmány Weisz Izidor elnök, Balassa Benő titkár, Donszky Lukács és Bódy József urakból álló bizottságot bízta meg ezekre vonatkozó észrevételeik előterjesztésére és szerencsénk lesz a mai közgyűlés alkalmával a módosításokra vonatkozó választmányi határozatainkat teljes tisztelettel előterjeszteni.

Dr. Hajós Ignác egyleti ügyész ur indítványára választmányunk elhatározta, hogy minden második szombat este a tagok s ezek családjai részére thea-estélyt rendez. Eddigélé két ily estélyünk volt; az első felolvasás nélkül nagyon gyér látogatottság mellett, a második felolvasással egybekötve, szép számú közönség jelenlétében, miből következik, hogy a pusztá akár thea, — akár zeneestélyek nem igen alkalmasak a nagy közönség egybehozására, hanem ha az estélyeket szellemi szórakozásokkal — népszerű felolvasásokkal költjük egybe. Mivel dr. Hajós Ignác ügyész ur felolvasásával társas érintkezésünknek, intenzívebb egyesületi életünknek kívánta az impulzust megadni — már magáért e szép törekvéseért is, de különösen azért — mert szellemes előadásával tagjainknak kellemes szórakozást nyújtott, legyen szabad a választmány köszönetének ismétlése mellett azon indítványt tenni, hogy e mai közgyűlés dr. Hajós Ignác urnak felolvasásáért jegyzőkönyvileg fejezze ki köszönetét és egyuttal azon reményünknek adunk kifejezést, hogy egyesületünk szép értelmiséggel rendelkező tagjai a tél folyamán ügyésznök példáját követve, theaestélyeinket felolvasásukkal fogják fűszerezni.

A választmány a hozzá érkezett akár kereskedelmi, akár társulati ügyekre vonatkozó bármiféle kérdésben készséggel járt el s különös súlyt fektetett arra, hogy tagjainak érintkezése, az egészséges társas szellemnek érvényesülése mindenképp megtegyeljen körünk méltóságának.

Tagjaink száma a 92. év elején alig 90 volt, úgy hogy választmányunk bekezdő gyűlésén felhangzott a fájdalmas hang: „Mégfagyva bár, de megtörve nem“. Ma 130 taggal rendelkezünk, tehát 40-el többlet — mint az év elején s ma elmondhatjuk: sem megtörve, sem megtörve, hanem igen is gyarapodva: erőben, számban, szellemben, intelligenciában, bizalomban, egyetértésben, kölcsönösségben, összetartásban, szeretetben nézünk elé egyesületi életünk most következő tizedik esztendőjének; úgy hogy a tizedik év küszöbére e kilencedik jelentésemet örömmel zárom be azon kedves élettapasztalatom constatalásával, hogy ez egylet alakulásakor mutatkozott

lelkesezés nem volt szalmatűz; hogy a kereskedelmi kör létjogát nem kicsinyes és időleges személyes okokban kereshetjük, hanem mint városunk társadalmi közösségének közszükséglete jelentkezik a kereskedelmi kör, mely nem hordja magán a korunkat jellemző kasztszerűség bélyegét, hanem egészséges eszméket, jogos társadalmi és kereskedelmi érdekeket szolgálva, mindenkit szívesen befogad zászlója alá és így biztosítva van egyletünk fenmaradása; erős a talpzat, mely megbírja az egészséges társulási törekvéseket, ha ezeknek érvényesülhetése végett minden tag és az összesség szolgálatára bocsátja erejét.

Mindaddig, míg a kitűzött uton haladunk; míg a becsületes munka hívei sorakoznak a haladást jelképező zászlónk alá; míg tagjaink között a bizalom, kölcsönösség, igazi barátkozási szellem, az egyetértés, testvériség és polgártársi szeretet mély gyökereket vernek: megmarad a lelkesedés, meglesz a buzgalom és fen fog állani az egylet.

A jelentést a közgyűlés általános helyesléssel fogadta s elhatározta, hogy az egész terjedelmében a közgyűlés jegyzőkönyvébe iktattassék, egyuttal a jelentésben foglalt választmányi indítványhoz képest dr. Hajós Ignác egyleti ügyésznek a felolvasás tartásáért jegyzőkönyvileg fejezte ki köszönetét.

A számvizsgáló bizottságnak jelentése a kör 1892-ik évi számadásának megvizsgálásáról tudomásul vétetett s Heinrich Pál pénztárnoknak a felmentvény megadott.

Az 1893-ik évről szóló, a választmány által egybeállított költségvetés előterjesztésén, azon módosítással fogadtatott el, hogy a szolga fizetése 60 frtban állapított meg s amennyiben remélhető pénztármaradvány lesz, ez fele részben a könyvtárra, fele részben újságok beszerzésére fordíttassék.

Az 1893-ik évről a számvizsgáló bizottság tagjainak Breisach Sámuel, Mondshein Samu és Gombás István tagok választottak meg.

Ezek után elnök maga és tisztársai nevében a beléjük helyezett bizalmat megköszönve, lemond s felkéri a közgyűlést, hogy az alapszabályok értelmében a választás megejtésére korelnököt és korjegyzőt válasszon.

A közgyűlés korelnökül Bódy Józsefet, korjegyzőül Fischer Bélát választotta meg, kik helyeiket elfoglalván, két szavazatszedő küldöttség választott t. i. dr. Obersohn Mór elnöke alatt Donszky Lukács és Mondshein Samu, Breisach Sámuel elnöke alatt Heinrich Pál és Goldschmid Sándor tagokból; a szavazás elnökielég elrendeltetett s a szavazás tartamára a közgyűlés felfüggesztetett.

A szavazás befejeztével a szavazatok összeszámláltattak, mely után korelnök a felfüggesztett közgyűlést folytatónak megnyitotta s kihirdette a szavazás eredményét, mely a következő: Stern Farkas elnök, Weisz Izidor alelnök, Balassa Benő titkár, dr. Hajós Ignác ügyész, Magyar Herman könyvtárnok, Gresz Károly I. háznagy, dr. Rosenthal Jenő II. háznagy, Heinrich Pál pénztárnok, Fischer Béla, Mondshein Samu jegyzők. — Választmányi tagok: Schütz Sándor, Deutsch Ferenc, Fangler Mihály, Büchler Jakab, Rechnitz Samu, Breisach Sámuel, dr. Obersohn Mór, Grünvald Lajos, Graner Béla, Fischer Pál, Fischer Miksa, dr. Kaiser Emil. — Pótagok: Boschán Ödön, Ragendorfer Jakab, Policzer József.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Lapunk a mai számmal tizenegy éves pályafutását fejezi be. Az új év küszöbén tisztelettel kérjük lapunk olvasó közönségét az előfizetés szives megújítására, hátralekos előfizetőinket pedig kérjük a hátralekos összegnek mielőbbi beküldésére. Lapunk előfizetési ára marad a régi t. i. egész évre 4 frt, félévre 2 frt, negyedévre 1 frt. Községi- és körjegyzők, valamint tanítók részére lapunkat jövőre is egész érre 2 nt, fél-évre 1 frt kedvezményesen áron adjuk.

A lap kiadóhivatala.

Boldog karácsonyi ünnepeket kívánunk lapunk igen tisztelt előfizetőinek, valamint nagybecsült munkatársainknak.

Meghívo a zalamegyei fiatalság által a létesítendő megyei arvház alap javára Zala-Egerszegben 1893. évi január hó 14-én a „Zöldfa“ szálloda nagytermében tartandó zalamegyei bála. Rendezők: Arvay László dr., Bardó György dr., Belus Lajos, Berzeviczy Emil, Bezeredy László, Bogyay János, Botka Ferenc, Botka Miklós, Csák Károly, Csigó Ferenc, Dervarics Ákos, ifj. Eitner Sándor, Fabiánics Károly, Fárnek László dr., Farkas Gábor, Gayer Lajos, Gere Kálmán, Halász Miksa dr., Hajós Ferenc dr., Hajós Kálmán dr., Hertelendy Ferenc, Hetey Endre, Horváth István, Horváth János, Marton László, ifj. Nyáry Kálmán, Pataky Gyula dr., Petrich Lajos, Pihál Viktor dr., Rátz Kálmán dr., Révffy Zoltán dr., Skublics Károly, Soós Pongrác, Strausz Sándor dr., Ifj. Svastits Benő dr. Svastits Pál, Szalay László, Szalmay József, Tanczos Lajos, Vass Lajos dr., Viosz Ferenc, Vizlendvay József, Vizlendvay Sándor, Víz Géza. Belépti díj: Személyjegy 3 frt, családjegy 7 frt. Kezdeté esti 9 1/2 órakor.

A „Dunántúli Közművelődési Egyesület“ f. hó 19-én tartott ülésén elhatározta, hogy a jövő év folyamán megkezdji tulajdonképeni akcióját. Széll Kálmán egyesületi elnök jelentése szerint az egylet vagyona 30.000 forinton felül van és évi jövedelme 3-4.000 forint között váltakozik. A választmány elhatározta, hogy a jövő év folyamán 2.000 frtot fordít segélyezésekre s ezen összegből egyelőre három övölát állít fel: egyet Muraközben, egyet Szent-Gothárdon és egyet Fehér megyében Tárnokon. Ezenkívül a dunántúli nyaralóhelyeket emelése érdekében akciót indít meg, a nyaralóhelyeket összeírta és egy külön füzetben fogja ismertetni. Megindítja a vármegyékben is a mozgalmat a megyei közművelődési egyesületek megalakítására és a taggyűjtésre nézve. A vidéki muzeumok létesítése érdekében az egyesület meg fogja keresni a közművelődési és tudományos társulatokat s ezeket közművelődésével 1893. február havában országos értekezletet tart.

A dunántúli idegen hangzású községek nevének megmagyarosítására az egyesület irodalmi szakosztálya konkrét javaslaton dolgozik.

Karácsonyi ajándék. Vaszary Kolos hercegprímás a keszthelyi apáca nővérek leányiskolájába járó szegény tanuló karácsonyjára 100 frtot ajándékozott.

Az újevi üdvözlések megváltása címén Kovács Károly polgármester 1 frtot (a z. egerszegi polg. és középkereskedelmi iskolai tanulók segélyegyesületének), Szigethy Antal ügyvéd 2 frtot (a z. egerszegi polg. és középkereskedelmi iskolai tanulók segélyegyesületének), Udvardy Ignác igazgató 2 frtot (a polg. és k. kereskedelmi isk. tanulók segélyegyesületének), Varga Vilmos v. képviselő 6 frtot (3 frtot a karácsonyi egyesületnek, 3 frtot a polg. és k. kereskedelmi isk. tanulók segélyegyesületének) voltak szívesek szerkesztőségünkbe beküldeni. A jelzett összegeket rendeltetési helyükre juttattuk.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést: Özv. Hubinszky Adolfné saját, egy gyermekei Ida, Alexy Gézané, Cornelia, Etelka és az összes rokonság nevében szomorodott szívvel jelenti ellelelhetetlen kedves leányának, illetőleg testvérüknek Hubinszky Irmának f. évi december hó 22-én reggeli 4 órakor 20 éves korában, hosszú szenvedés után bekövetkezett gyászos elhunytát. A boldogultnak hült tetemei december 23-án délután 3 1/2 órakor fognak a róm. kath. egyház szertartásai szerint a zala-egerszegi sírkertben örök nyugalomra helyeztetni, az engesztelő szent-mise áldozatok pedig ugyanazon napon délelőtt 9 órakor a helybeli plebánia templomban az Urnak bemutatni. Zala-Egerszeg, 1892. december 22. Áldás és béke poraira!

A Keszthelyi vidéki gazdakör t. hó 17-én tartotta évi beszámoló közgyűlését Bogay Máté elnöke alatt. Örvendetes tudomásul vétetett elnök azon jelentése, hogy a székfőreg telep Keszthelyen felállított, melyet már többen igénybe is vettek; elhatározatott, hogy a kör tagjai számára egy vagon árpat hozatnak vetőmagnak, a tagok számára peronospera permetező készüléket szerez a kör, a sertésenyésztés előmozdítása érdekében 4 sertés-kan fog szereztetni. Az üresedésbe jött alelnöki tisztségre dr. Csanády Gusztáv, a pénztárnokra pedig Sparszám Pál választottak.

Gyűjtes a Baross szobor javára. A soproni kereskedelmi és iparkamarához megyénkbeli a Baross szobor javára a következő gyűjtések voltak be: Özv. Skublics Sándorné urhölgy (Z. Szt.-Mihály) ivén: Özv. Skublics Sándorné 2 frt, Tolnay Károly 5 frt, Gautmann J., Umszunsz L., Skublics M., Skublics Adolt, Lanczber József 1—1 frt, összesen 12 frt; Fangler Mihály zala-egerszegi kereskedő ivén: Fangler Mihály 1 frt 50 kr., Handler István 1 frt, Berényi Béla 40 kr., Hazai Adolt, Schwarzenberg, Erdősi Ignác, Klein F., Ritscher, N. N., Lachenback Ferenc, Kovács László, Grünvald Béla (Bécs), Sanits Sándor, Papp Alajos, Vörös Gyula, Büchler Jakab, Ragendorfer Samu, Saly István, Gazta Antal 50—50 kr., Schütz, Österreicher, Fenyvesi Miksa, Ján Ferenc, N. N. 1—1 frt, Policzer Ignác, Berger Henrich, Gombás Tivadar, Nagy Károly, Mentés György 40—40 kr., Grünbaum, Heincz Károly, Günsberger Samu, N. N., Silbermann Fülöp, Kluger László, 20—20 kr., Fuchsz Samu 30 kr., N. N. 10 kr., Fizáry Viktor 30 kr., összesen 20 frt; a zala-szent-gróthi plebánia hivatal ivén: Koller Ignác és dr. Miesner Antal 50—50 kr., összesen 1 frt. Büchler Jakab kamarai kiltag (Zala Egerszeg) ivén: Büchler Jakab 2 frt, K. A., Varga Vilmos, dr. Kaiser Emil, Weisz Izidor, Deutsch Ferenc, dr. Obersohn Mór, Fangler Mihály, Gyarmathi Vilmos, Schütz Sándor, Gombás István, Gresz Károly, Eisenstädter Zsigmond 1—1 frt; Fischer Béla, Stern Lipót, Boschán Ödön, Galitzstein Benő, Fischer Pál, Breisach Sámuel, Goldschmid Sándor, Weinberger H. és fia, Spitzer Hugó, Weisz Sándor, Schwarz Mór, Rosenthal Gyula, Fürst Sándor, Kohn S., Stefanecz József, dr. Rosenthal Jenő, Rechnitz Sándor, Rechnitzer, Kreiner Gyula, Österreicher S., Kovács Károly, Spiegel Gyula, Preszler Gyula, Domokos, Grünwald Lajos, Ragendorfer Jakab Grünbaum Ferenc, Fürst Sándor, Rozenberg Zsiga, Ritscher J., Mayer Lajos, Weisz M., Kosztolicz Mór 50—50 kr., Österreicher Sándor 40 kr., Boschán Ödön, Goldner János, Grünbaum Sándor, Lachenback Ferenc, Kosztolicz Miksa, Braun Fülöp, Hegyi Sándor, Tikl László, Kremzír, N. N., N. N., Pauk, Donszky Lukács, Berger 30—30 kr., Fjischl, Klein Ignác, Schwarzenberg, N. N., Kraxner, Farkas F., Horváth Kálmán, N. N., Garai Lipót, Berger, Weisz Samu 20—20 kr., összesen 37 frt. — A kamara első kimutatásának eredménye 572 frt 80 kr. — Felhívjuk olvasó közönségünket újból a szives adakozásra.

Az alsó-lendvai polgári olvasó egylet f. hó 31-én a „Korona vendéglő nagytermében zártkörű Szilveszter-estélyt rendez. A tiszta jövedelem jótékony célra fordítatik.

A keszthelyi csónakázó és korcsolyázó egylet f. hó 18-án tartotta meg közgyűlését dr. Csanády Gusztáv elnöke alatt, ki elnöki jelentésében híven elősorolta az egyleti év eseményeit. Most, hogy a csónakázó egylet egybeforrott a korcsolyázó egylettel, a számadások a tavaszi közgyűlés elé fognak terjesztetni. Az igazgató választmány javaslatára elhatározták, hogy a szandolinok számát 4—6-tal fogják szaporítani; a tanuló ifjúságnak alkalom fog nyújtani, hogy a korcsolyázást biztos pályán üzhesse; nyáron, a fűrdő idény alatt, a vendégek részére idény-jegyeket adnak ki, hogy azok az egylet csónakjait használhassák.

Korcsolyabál. A „Pápa és vidéke“ fiatalsága által rendezendő korcsolyabál 1893-ik évi január hó 21-én fog megtartatni.

Felhívás adakozásra Irányi Daniel siremlékére. Az országgyűlési függetlenségi és 48 párt a következő felhívást küldötte lapunk szerkesztőségéhez: „Irányi Daniel nincs többé! Elsíratta a függetlenségi és 48-as párt, amelynek köztiszteletben álló elnöke volt, amelyet sokszor vezetett dicső ütközetre és diadalra s a mely megnövekedett számban és erőben bölcs vezérlete alatt,

Eltemette a képviselőház, amelynek pártkülönböztetés nélkül, osztatlanul elismert fénylő dísz és ékessége vala. Gyászolja az egész nemzet magyar hű fiát, aki örökre példányképe marad a szilárd jellemnek, a nemes szívnek, a magasra törő léleknek, az emberbaráti érzelmeknek s az alkuvást nem tűrő meggyőződésnek. Egyszerű ravatalt a koszorú egész halmaza díszítette — közöttük Kossuth Lajosé is — amelyeknek virágait az igaz tisztelget, a benső szeretet hálás könnyei övták meg a hervadástól. Míg ezen szeretetnek és tisztelgetnek a megdicsőült iránt, állandó és maradandó kitéjezést akarunk adni síremlék alakjában. És ez a síremlék annál megfelelőbb lesz az ő egész életének, egész élete minden gondolatának, mentől több tisztelgetnek fillérjeiből létesül az. Azért felhívunk, felkérünk minden igaz magyart, aki Irányi Dánielt, az ő nemes elveit és eszméit érteni és érezni tudja, járuljon bármilyen adománnyal is ahhoz, hogy a jelesnek sírhelyét méltó emlékek örökítsék meg! Adományokat a nemes célra lapunk szerkesztősége készséggel fogad el s a befolyó összeget rendeltetési helyére (országos központi takarékpénztár Budapest), IV. Deák Ferenc u. 7. sz.) küldendi.

A farsang Keszthelyen. A jótékony nőegylet január 21-én jelmezbált rendez. A fiatal gazdászok pedig január 14-én tartják meg jó nevű „Gazdász bál”-jukat. A rendező bizottság elnöke Sárközy Aladár, alelnöke Bakó János.

Ruhakiosztás volt Nagy-Kanizsán dec. 19-én és 20-án. Az ottani iskolaszék szegény, szorgalmas tanulók között karácsonyi ajándékkal ruhaneműt osztott ki. 19-én a leány növendékek, 20-án pedig fiúk részesültek örömben. A kiosztásnál az iskolaszéket Nucecz József, alelnök és Krausz Boldizsár, gondnok, képviselték.

Magán színi előadás. Anyos László ismert hírneves jellemkomikus és recitator a jövő héten városunkban 2—3 előadást fog tartani. Volt alkalmunk több helyről kapott bizonyítványait, valamint kritikát működéséről olvashatni, melyek alapján előadásaira felhívjuk lapunk olvasó közönségének figyelmét.

A keszthelyi balatoni jégpályát, melyet a csónakozó és korecsolyázó egylet gondoz, a lefolyt héten igen sokan látogatták s örömmel lehet tapasztalni, hogy az ifjúság a korecsolyázás kellemes és testedző művészetét nagy számmal iparkodik elsajátítani. A bátrabb és merészebb korecsolyázók közül többen nem elégedtek meg a dobozot s biztos jégpályával, átélve a kordonon, messze iramodtak be a Balaton tükörsíma jégén, de merészségüknek meg is itták keserű levét, mert vagy hatan egy rianás vonalán beleestek a Balaton vizébe, honnan nagy ügygyel-bajjal bõríg vizesen térhettek vissza. Majd máskor óvatosabbak lesznek!

Törzsrészenyek kiadása. Mint biztos forrásból értesülünk, a dunántúli helyi érdekű vasút részvényirtásának a legközelebbi időben az ideiglenesen kiadott részletjegyeket bevonja, illetve ezek ellenében az eredeti részvényeket a részletjegyek kicserélésével kiszolgáltatja. A részvények Kovács Károly polgármesterhez küldetnek, akihez kell a részvények ellenében az eddigi ideiglenes részletjegyeket átcsomagolni. Végre két évre a vasut megnyitja és a részvényösszeg befizetése után az aláírók az eredeti részvények birtokába jutnak.

Megörült Nagy-Kanizsának egyik vagyonos pékmestere: Pfaff Alajos. Már hosszabb idő óta észlelték rajta az elmezavar jeleit. Legutóbb ezt azonban teljesen kétségtelemre tette az által, hogy egy ottani vendéglős rokonlányának egy dobozban ezereket érő ékszerket küldött s midőn ezt neki azzal az üzenettel, hogy a kisasszony elutazott Grácba, — visszaküldték, 500 forint és revolvért véve magához, el akart menni Grácba, hogy a kisasszonyt agyonlője. Csak nagy nehezen lehetett visszatartani. 20-án szállították föl a fővárosba.

A vasuti allomasnak a Baross „Vendéglő” áttemével egy villamos ébresztő vezetékekkel való összekötése tárgyában kereste meg a polgármesteri hivatal a magyar államvasutak igazgatóságát, mely átírta a tudat, hogy ha a kereskedelemügyi miniszter erre az engedélyt megadja, a kivitel semmi nehézséggel nem jár, ha t. i. a felállítási költségek fedeztetnek; a jelző az állomási harang közelében alkalmazandó s ugyanaz teszi a jelzést, a ki az állomási haranggal a beszállás vagy indulási jelt adja; a jelzések nem adása által esetleg előforduló nehézségeket azonban a vasut igazgatóság semminemű felelősséget nem vállal. Ep ez okból ha a bérleti saját költségére a készüléket létesíti, a városnak kifogása ellene nem lehet.

Biborban született, nyomorhan halt meg. Báró Schweiger Dürsteini Hugó f. hó 19-én virradóra városunkban 47. éves korában szívvelhűdésben elhunyt. A boldogtalan valamikor szép napokat élt. Bécsben, a Hofburgban született; atyja a titkos kabinet iroda főnöke, velősárgos belső titkos tanácsos volt. Fia, pazarlása folytán mindinkább súlygyógyult, mint erkölcsileg; majd gondnoksága alá került s megmaradt vagyonából évi 300 forint járadékot kapott. Temetési költségeire gondnoka küldött a helybeli rendőrkapitánysághoz 100 forintot. A fővárosi lapokhoz küldött ama hír, mintha a báró öngyilkos lett volna, teljesen alaptalan.

A vetőmagvak helyes megválasztása a gazda közönség egyik legfontosabb feladata a közeledő gazdasági idény alkalmával, mert ezzel szoros kapcsolatban áll a jövő termésének minősége és mennyisége is. Az utóbbi években erősen lábrakapott a vetőmagvaknak cifra salangos, diszokleveles és megérdemkeresztett ajánlatása s akik ebbe helyezték bizalmukat, legjobban tudják, mennyi értéke van gyakorlatilag az így dicsért vetőmagvaknak. Ezért figyelmeztetjük a t. gazdaközönséget, legyen óvatos megválasztásánál s ne a hangzatos nagyvonalú mondatok után induljon, hanem ahhoz forduljon, aki egyszerűen csak friss és csiraképes, tajtisza és jóminőségű magvakat szállít. Ilyennek ismerjük és ajánljuk Nöthling Vilmos magkereskedőt, kinek üzlete 15 év óta áll fenn, Budapest, Kálvia tér 9. sz. a.; a nála rendelt vetőmagvak előbb a Jensen féle magcsirázató gépeken lesznek kipróbálva s csak azután küldetnek el, ha megfelelőnek bizonyultak, sőt a lucerna- és lóhere-mag-

vakat még az állami magvizsgáló intézetben is megvizsgálattja, miert is teljesen méltó a t. gazdaközönség bizalmára. A cég 1893. évre szóló árjegyzéke kívánatra díjmentesen megküldetik.

A Pesti Hírlap ma kétségtelenül a legelterjedtebb lap hazánkban s ez annál örvedetesebb, mert egy uttal bizonyoságra annak, hogy az igazi szabadelvűség és demokrata gondolkodás immár ellenállhatlan és legyőzhetetlen ebben az országban. Amiben nagy része van a Pesti Hírlap által tizenöt évtizeden keresztül mindennemű reakcionárius áramlatok ellen bátor kitarással folytatott harcnak is. Ha tehát ma a Pesti Hírlapot — a demokratikus iránynak hazánkban egyik legmértőbb képviselőjét — 50 ezer példányban kell napenként ki nyomtatni: ez oly siker, melyhez minden művelt magyar ember hazafias örömmel kívánhat szerencsét. Hogy pedig az olvasóközönség így nagymértű, hazánkban eddig-éle páratlan pártolása továbbra is állandó maradjon, arról gondoskodik a Pesti Hírlap szerkesztősége: midőn egyrészt politikai programjához rendületlenül hű marad s másrészt a legkiválóbb irodalmi erők csoportosításával, továbbra is a lehető legjobb s élvezetesebb olvasmányt nyújtja. Most is, ahogyan befejezte Jókai Mór kétkötetes regényének közlését, már is új regényt hirdet, ugyancsak a ragyogó tollú költő és regény író művét, melyet Trenk Frigyes cím alatt ír a Pesti Hírlap részére. A lap másik kitűnő munkatársa Mikszáth Kálmán, az országgyűlési karcolatok írása mellett ismét nagyobb elbeszélést is készít, mely szintén még a télen jelenik meg a Pesti Hírlapban. A legjelesebb tárcái pedig egész gárdája támogatja még e lapot, kik közül csak Kenedi Géza (Quintus), Murai Károly (a vigjátékíró), Borostyáni Nándor, Bárony István, Kozma Andor, Kada Elek, Gáspár Ferenc, Iványi Ödön, Szécsi Ferenc, Szomaházi István, Gáspár Imre stb. neveit említjük fel. A vezérekkel Beksics Gusztáv, Busbach Péter, Pulszky Ferenc, Borostyáni és Kenedi írják. Egyik fő vonzó erejét teszik a lapnak az előfizetők részére nyújtott rendkívüli kedvezmények. Így aki most, ha csak egy óra is előfizet 1 forint 20 krajával, ajándékkal kapja — bérmentes megküldés mellett — a Pesti Hírlap nagy képes naptárát 1893. évre, mely maga megér 1 forintot. Másik kedvezmény: a kéthetenként adott zeneműmelléletek. Ily körülmények közt melegen ajánlhatjuk magunk részéről is a Pesti Hírlapot a magyar olvasóközönség figyelmébe. Az előfizetési díjak (negyedévre 3 forint 50 kraj., 2 óra 2 forint 40 kraj., egy óra 1 forint 20 kraj.) a Pesti Hírlap kiadóhivatalába (Budapest, Nádor-utca 7. sz.) küldendők, ahonnan mutatványszámokat is lehet kérni.

A Pallas Nagy Lexikonából, mely az összes ismeretek enciklopédiáját foglalja magában, megjelent az 5. kötet, amely az Akarathány — szótól az Alaptalaj szög terjedő részt tartalmazza. Az amerikai néptalajok tartalmazó műmelléklettel, valamint az alagút építésére vonatkozó metszeteket tartalmazó melléklettel. Egy-egy füzet ára 60 fillér (30 kraj.). A kötetes kiadásból négy havonként egy kötet jelenik meg, melynek ára 12 korona (6 forint). E rendkívül díszes kiállítású és kiváló gonddal és szakértelemmel szerkesztett, házigyógyító vállalatra felhívjuk olvasó közönségünk figyelmét. Megrendelhető akár kötetenként, akár füzetes kiadványban bármely könyvkereskedőnél.

Az Ország Világ karácsonyi számai minden évben valóságos események irodalmi és művészeti szempontból egyaránt. Míg tavaly a Petőfi társaság tagjainak, azelőtt meg a lapszerkesztőknek arcképcsarnokával lepte meg a közönséget, az ilén az összes magyar főpapok arcképcsarnokát adja, felekezeti különbség nélkül. S a szerkesztő, tekintettel az aktualis egyházi kérdésekre, több főpaptól kéziratot is nyert, melyeket egybeállítva, e nagy újság két teljes oldalára lefényképezve mutat be. Egy egész sorát találjuk itt a fenkölt eszméknek, gondolatoknak és érzelmeknek. Maga a hercegprímás karácsony ünnepéről írt. Kisebb, nagyobb aförizmákat írtak: Császa éresek, Dessewffy, Mayer, Fehér Ipoly, Szász Károly, Szász Domokos, Papp Gábor stb. stb. A rendkívül díszes és érdekes ünnepi számnak azonban ez csak az egyik része. Irodalmi és művészeti szempontból is fölülte érdekes. Versei és prózai közlemények a következő íróktól vannak: Endrődi Sándor, Váradi Antal, Beniczky-Bajza Lenke, Illyés Bálint, Lauka Gusztáv, Gerő Károly, Jakab Ödön, Gárdonyi Géza, Gaál Mózes, Körössi László dr., Nyári Sándor dr., Szeredai Leo, Márkus Miksa stb. stb. A mi a képeket illeti: ezekben valóságos fényűzést fejt ki e szám. Magáról a téli tárlatról tizenhat festménynek pompásan sikerült másolatát találjuk, két három akkora nagyságban, mint a hogy a kiállítás katalógusában meg szoktak jelenni. Hogy némi tájékoztatást nyujtsunk e tekintetben is, megemlítjük, hogy többek közt a következő művészek vannak képviselve: Benzur Gyula, Margithy Tihamér, Pállik Béla, László Filíp, Vágó Pál, Aggházy Gyula, Tölgyessy Arthur, Bruck Miksa, Neográdi Antal, Vajda Zsigmond, Ferraris, Skutelezky stb. stb. Van ezenkívül több pompás karácsonyi tárgy kép, így Murillótól három, nálunk ismeretlen festményének másolata stb. Valóban lehetetlen elismeréssel nem illetnünk az Ország Világ szerkesztőjét, Benedek Elekét, ki az idén még az eddigieknél is értékesebb és díszesebb karácsonyi számmal lepte meg a közönséget. Ez ünnepi szám nem előfizetőknek 50 kraj., de a jövő évi új előfizetők ingyen kapják meg mind a két melléklettel együtt. Az Ország Világ előfizetési ára egy évre 8 forint, negyedévre 2 forint.

Az én Újságom. Pósa Lajos kitűnően szerkesztett gyermeklapja három éves pályafutása után nemcsak közkedveltségnek örvend, de immár pedagógiai eszközvé vált a családi köröknek, az iskoláknak. Annyi anyagot nyujt legjelesebb írónk tollából a helyes irányú nevelésre, hogy ezért magáért megérdemli a leg szélesebb körökben való elterjedést. Az én Újságom forrása a szebbnél-szebb meséknek, elbeszéléseknek, mondáknak, regéknek, ismeretterjesztő cikkeknak. Maga a szerkesztő az ő utólrhetlen kedves hangján dalolat hétről-hétre a gyermekeknek. Ezer meg ezer apró ember szavalja, éneklő Pósa bácsi dallamos verseit. A

gyermekvilág valósággal rajong érte és méltán, mert ő teremtetett számunkra eredeti magyar gyermekirodalmat, mely az idegent lassan lassan kiszorítja. Szülő nem adhat gyermekének kedvesebb és becsesebb ajándékot, mint Az én Újságom, mely díszes kiállítása és változatos tartalma mellett oly ocsó (negyedévre 1 forint), hogy a szegényebb családok is járathatják. Melegen ajánljuk a hazai közönség figyelmébe.

„Élet” irodalmi, művészeti és közgazdasági folyóirat 22. ik száma következő tartalommal jelent meg: Kiss József Még egyszer a zsinat, V. B. Felelet Kis József urnak, Körös Mihály Templomban (Költemény), ifj. Reményi Ede A megmentett hajadon, Lányi Irma Ha... (Költemény), Tutsek Anna Kemény Zsigmond, mint regényíró, Anakreon (ford. ifj. Reményi Ede) Harca készen (Költemény), Ibsen Henrik A négyvillós (Szinmű), Balogh Imre Oly céltalannak (Költemény), Művészet. — Irodalom. — E jelesen szerkesztett folyóirat megjelenik minden hó 15-én és utolsóján. Előfizetési ára egy évre 6 forint.

A régi magyar viseletek tizenkét színben nyomott sikerült képét közli az Athenaeum Kézi Lexikonának most megjelent 30. füzeté. Ugyanezen tárgyról egy ép ily szép kivitelű képpel találkoztunk már a nevezett vállalat 22. füzetében is. Utóbbi a régi korból felmaradt viseleteket ábrázolta, míg a régi magyar viseletek most megjelent második képtábláján a 16. és 17. század főúri nemzeti viseleteit találjuk. Három férfi alak Bonfin krónikájából, egy női viselet Jost Amman híres kostüm-könyvéből van átvéve, egy másik női alak Bedegi Nyáry Krisztinát mutatja. Mind nehezen hozzáférhető és történelmileg nagybecsű képek ezek, melyek az annyira közkedveltségű Acsády-féle Kézi Lexikon sokoldalú, — mondhatjuk minden irányu — hasznavehetőségét és díszét nagyban emelik. A most megjelent 30. füzet a mű három negyedrésze már ki van adva s már csak 10 füzet megjelensé kell bevárunk, hogy az első nemcsak nyelvre, hanem szellemre is magyar Lexikon teljesen befejezve foroghasson közkezen. A 30. füzet szövege a „P” betűi anyagát tartalmazza Persepolistól Prevostig. A mű 40 füzetben jelenik meg. Az első kötet már kötte is kapható és a karácsonyi könyvpiacnak egyik díszét képezi. A Kézi Lexikon megrendelhető az Athenaeum könyvkiadóhivatalától, (Budapest, Ferenciek ter. 3.) és kapható minden könyvkereskedésben.

Báli selyemszöveteket méterenkint 35 krtól 95 krtól (mintegy 300 különböző árnyalat és színben) szállít, megrendelt egyes öltönyökre, vagy végekben is póstabér és vámentesen **Henneberg G.** (cs. és kir. udvari szállító) **selyengyára Zürichben.** Mintak postafordultával küldetnek. Svájcba címzett levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó.

Nyilttér.

Köszönetnyilvánítás.

Fogadják mindazok, akik felejtethetetlen nőmnek, Szabó Teréziának, hosszas ideig tartott betegsége után bekövetkezett gyászos elhunyna alkalmával temetésén részt venni szívesek valának, hálás köszönetem nyilvánítását.

Zala-Egerszeg, 1892. december 11-én.

Smelka István.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos:

UDVARDY IGNÁC.

462 1892. sz.

Árverési hirdetés.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó-lendvai kir. járásbíróság 6092 p. 90. számú végzése által ifj. Neumann Miksa eskortnyai lakos végrehajtató javára öv. Vachott Sándorné és Vachott Károly alsó-lendvai lakosok ellen 350 forint tőke, ennek 1890. augusztus hó 30-tól járó 6% kamatja, ugy járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság le-s felül foglalt és 809 fortra becsült szobabeli butorzatok és 2 háttöltő lőfegyverből álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Alsó-Lendván fentnevezettek lakánál leendő eszközzésére 1893-ik január hó 5. napjának délelőtti 10 órája határidőből kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében, a leg-többet ígérőnek becsáron alul is eladtni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt A.-Lendván, 1892. évi dec. hó 23.

Vresis Elek
kir. bírósági végrehajtó.

K Sarg-nak egészségügyi hatóságilag megvizsgált fogtiszító szere

KALODONT

Kapható a gyógytárakban:
Kasztner Sándor és öv. Unger Domokosnál
és illatszerezésnél 1 drb 35 krajcár

Pályázat erdősítési jutalmakra.

A földmivvelésügyi m. kir. miniszterem, az országos erdei alpból, a magasabb hegységek fensíkainak, tetőinek és gerinceinek, vagy meredek oldalainak s illetve a közgazdasági érdekből erdészetiileg mivvelendő oly területeknek beerdősítésére, melyeken hegyomlások, hó vagy görgetegek megakadályozása, szélvész és viharok rombolásának, valamint a futóhomok tovább terjedésének meggátlása végett az 1879. évi XXXI. t. c. 165. §-ában megjelölt erdősítés közgazdasági szempontból szükséges, s a melyeken létrejövő erdők véderdőkül fognak szolgálni, — a folyó évre 6 nagy jutalmat és 6 ehímerő jutalmat tíz ki és pedig:

Kiadatik 2 elsőrendű nagy jutalom külön-külön 1000 franczal aranyban. Kiadatik 2 másodrendű nagy jutalom külön-külön 800 franczal aranyban. Kiadatik 2 harmadrendű nagy jutalom külön-külön 500 franczal aranyban. Kiadatik 2 elsőrendű ehímerő nagy jutalom külön-külön 400 franczal aranyban. Kiadatik 2 másodrendű nagy jutalom külön-külön 200 franczal aranyban. Kiadatik 2 harmadrendű nagy jutalom külön-külön 100 franczal aranyban.

Ezen jutalmakra versenyezhetnek mindazon erdősítések, a melyek a folyó 1892. évben nem állami költségén fogantatottak, még pedig a nagy jutalmakra, ha egy tagban legalább 25 (huszonöt) k. holdra, az ehímerő jutalmakra pedig, ha egy vagy két tagban legalább 10 (tíz) k. holdra terjednek. Ehez képest versenyző lehet minden erdőbirtokos vagy birtokos testület, és illetve polgári, egyházi vagy urbéres község. A kiadandó jutalmakban azon erdőbirtokosok s illetve azon erdősítések részesülnek, kiknek költségén, s illetve kiknek tanácsa szerint és felügyelete alatt az erdősítés teljesített, feltéve, hogy a jutalom odaítélésének idejében azok a jutalmazott új erdőknek még birtokában vannak, illetve azt erdősítési minőségben kezelik, s az erdősített területet a beerdősítés biztos sikerének elősegítése végett a f. évtől, vagy az első munkálatoktól kezdve a jutalom odaítélésének idejéig állandóan gondozták s a versenyző területen netalán pótlólag szükséges újabb erdősítési munkálatokat is évenként eszközölték s a létrejövő erdőknek véderdőként való kezelése iránt intézkedtek.

A jutalmak az 1897. évben szolgáltattak ki, s azok kétharmadrésze az erdősítés költségeit viselő erdőtulajdóost, egyharmadrésze pedig az erdősítést teljesítő erdősítőt illeti.

A jutalmakat a földmivvelésügyi m. kir. miniszterium által, az országos főerdőmester, vagy helyettesének elnökelete alatt erdősítésekben alakított 5 tagú bizottság ítéli oda, még pedig a beerdősítés s illetve a szükséges átalakulási biztosításának megtörtént igazolása alapján, a teljesített erdősítés közérdekű becsernek sorrendje és minősége szerint.

A bíráló bizottság ítéletének alapjául szolgál az illetékes közigazgatási erdészeti bizottságnak s illetve a kir. erdőfelügyelőnek a versenyző erdősítések felett adott javaslatai és a bíráló bizottság részéről esetleg teljesítendő helyi szemlék.

Felhivatnak mindazon erdőbirtokosok, kik a folyó 1892. év tavaszi vagy őszi erdősítési ideje alatt a kezdetben megjelölt minősítéssel bíró erdősítést teljesítettek, és a kitűzött jutalmakra pályázni kívánának, hogy a f. é. tavaszon történő erdősítést illetőleg legkésőbb f. évi július hó végéig, a f. é. őszén történő erdősítést illetőleg pedig, legkésőbb f. 1892. december hó 25-ig az erdősítés helyének, telekkönyvi számának, a terület nagyságának (kat. holdakban), az erdősítésre használt fánemnek, illetve fánemeknek, s utóbbi esetben azok elgyaranyának pontos megjelölése mellett, annál bizonyosabban jelentsék be a földmivvelésügyi m. k. miniszteriumnál, mert a pályázati feltételeknek bármely legkisebb részben való meg nem tartása esetében a versenyben részt nem vehetnek.

Budapest, 1892. évi március 8-án.

A földmivvelésügyi miniszterium.

Tisztán kölesönös.
Részvényesei nincsenek.

Az összes nyeresemény a
biztosítottak javára esik.

The Mutual

new-yorki életbiztosító társaság
alapított 1843.

826 millió frank

biztosítéki alapja

a legnagyobb pénztintézet
a világon.

Biztosít emberi életet a legkülönbözőbb
és legelőnyösebb módozatok szerint.
Prospectussal és tüzetesebb felvilágosítással szolgál

a vezérigazgatóság Magyarország
és a szomszéd tartományok részére.

Budapest, Bécsi-utca 5. sz.

Főigazgató Zala-Egerszeg és vidékére Fenyvesi Miksánál Zala-Egerszegen.

2797/m. 1892. sz.

Hirdetmény.

Zalavármegye tekintetes alispánjának 1892. évi december hó 3-án kelt 22137 m. számú rendeletével a Zala-Egerszeg zalabéri tvh. közt 0—1. km. szakaszán levő 3. számú

hid javítási munkáit

1850 frt összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlített munkálat fogantatásának biztosítása céljából az 1892. évi december hó 27-ik napjának d. e. 10 órájára a zalavármegyei m. kir. államépítészeti hivatal helyiségében tartandó zárt eljárati verseny tárgyalás hirdetik.

A versenyzőket óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi munkálat végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az engedélyezett költség után számítandó s a részletekben előírt 5%-nyi bánatpézzsel ellátott zárt ajánlataikat a kitűzött nap délelőtt 10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó művelet és részletes feltételek a zalavármegyei m. k. államépítészeti hivatalnál, a rendes hivatalos órákban, naponként megtekinthetők.

Zala-Egerszeg, 1892. évi dec. 15.

Zalavármegyei m. kir. államépítészeti hivatal.

5-9/1892. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a sümegi kir. bíróság 1892. évi 2455. számú végzése következtében Milich Mark özvegye és fia javára Klaffi Lajos ellen 551 frt 26 kr. s járulékaik erejéig fogantatott biztosítási végrehajtás útján felülőglat és 388 frt 45 kr-ra becsült kész asztalos munkák, műfák, szerszám, butor és ágyneműből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a sümegi kir. bíróság 3437/1892. számú végzése folytán 551 frt 26 kr. tőkekövetelés, ennek 1892. évi május hó 10 napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 47 frt 50 kr-ban bíróság már megállapított költségek erejéig leendő eszközölésére 1893. évi január hó 3-ik napjának délelőtt 9 óraja határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Sümegen, 1892. évi december hó 19-én.

Szidnay Antal, kir. bírói végrehajtó.

Dr. POPP-féle NÖVÉNYSZAPPAN

vegyefémezve, s Európa számtalan gyógyszerészeti és orvosi tekintélye által mint a bőrre nézve a legmegbízhatóbb és legjobbnak elismerve, s mindennemű bőrküteg ellen s kiváltképen bőrvizketeg, sömör, kosz, a fej- és szakállkorpa, fagydag, lábizzadás és var ellen már 18 éve a legnagyobb sikerrel alkalmazva. — Ára 30 kr.

Dr. POPP J. G. urnak

Bécs, I. Bagnergasse No. 2.

Miután egy kúteget 6 éven át viseltem, mely ellen 4 orvos gyógykezelt a nélkül, hogy azt elveszíttem volna, annálgyva menedéket az ön növényiszappanban kerestem, mert az valóban jónak is bizonyult, s én nem vagyok képes hálátam elegendőképen kifejezni.

Egyenesen önhöz fordulok, mert a gyógyszerárakból többféle fajtát kaptam, még pedig ép úgy csomagolva, mint az öné, de mindazonáltal úgy vélekedem, hogy az mégis csak hamisítás, mert az én kedves, szép, sötétszürke szappanomot csak önöktől reményem megszerzni.

Az idemellekelt összeg erejéig felkérem ön, sziveskedjék részemre az ön gyógyhatásos növényiszappanából küldeni. Mely tisztfelettel

Franz Emilia

Prerau Morvaország.

Kaphatók: Zala-Egerszegen: Kaszler Sándor és özv. Unger Domokosné gyógyszerárakban, Ján Ferenc és Rosenthal L. kereskedésében; Keszthelyen: Braun C. Szent-Grothon; Botfő Péter; Sümegen: Stamborszky L.; Alsó-Lendván: Füss T. gyógyszerárakban. Ugy szíven Magyarország minden gyógyszerárakban, gyógyszerészek és illatszerek kereskedésében.

517/1892. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó lendvai kir. járásbíróóság 7056/p. 92. számú végzése által Feigelstock Andras renköczi lakos végrehajtató javára Weisz Jakab bellatinezi lakos ellen 600 frt tőke, ennek 1892. március hó 5-től járó 6% kamata, ugy járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 304 frtra becsült szobabeli butorzatok, ágyneműek, különböző házi és gazdasági tárgyakból álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Bellatinezon Weisz Jakab lakánál leendő eszközölésére 1893. évi január hó 2-ik napjának délelőtt 10 óraja határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván, 1892. december hó 20-ik napján.

Vresits Elek, kir. bír. végrehajtó.

Mutatvány számokat ingyen és bérmentesen.

Magyarország

legolcsóbb és legdiszesebb képes hetilapja

A

Képes Családi Lapok

1893-ik évi január hó 1-én

TIZENÖTÖDIK ÉVFOLYAMÁBA LÉP

a magyar művelt, de különösen a magyar női műveit olvasó közönségnek legkedvesebb lapja.

A „Képes Családi Lapok” a magyar szépirodalmi lapok között legjobban el van terjedve.

A „Képes Családi Lapok” most lépett a 15-ik évfolyamába, mi eléggé bizonyítja, mennyire megnyerte a lap a magyar művelt közönség tetszését.

A „Képes Családi Lapok” szellemi részét a magyar irodalom legelső írói nyújtják. A szerkesztőség dr. Murányi Armin, dr. Tolnai Lajos és dr. Varady Antal kezében van, akik sem társadagot, sem költséget nem kímélnek, hogy a lap szelleme a művelt olvasók legmagasabb igényeit is kielégítse.

A „Képes Családi Lapok” munkatársai sorában vannak a többi között: Jókai, Mikszath, Dalmady, Temérdek, Lauka, Tölgyessy, dr. Murányi Ernő, Csorba A., Pósa, Rudnyánszky, Beuiczkyné Bajza Lenke, Büttner Lina, Nagyváradly Mária, Kövér Ilma, V. Gaál Karolina, Harmath Lujza, Hevesiné Sikor Margit, stb. stb. hírneves írónk és írónőnk.

A „Képes Családi Lapok” minden számában legkiválóbb művészek rajzai és képei utána kitűnő illusztrációkat ad.

A „Képes Családi Lapok” minden számához legjobb írónktól egy regény teljes nyomtatott ívat kapjak az olvasók díjtalanul s így egy év alatt 5-6 regény birtokába jutnak, melyekhez mindig dízes boríték is járul.

A „Képes Családi Lapok” minden számában ügyesen össze állított sakretjvények, apróságok, és irodalmi ismertetéseket talál az olvasó; — s a lap előfizetőinek postájában a legszelleműsből társalgás folyik az előfizetők között; végül:

A „Képes Családi Lapok” minden kéthétben külön dívatmellekletet ad, a mely a női közönségnek minden más dívat lapot tel esen nélkülözhetővé tesz.

A „Képes Családi Lapok” előfizetése egy évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1.50, aki az egész évi előfizetési díjához 80 kr-t küld, 4 regényt, aki félévi előfizetéséhez 40 kr-t küld, 2 regényt s aki negyedévi előfizetéséhez 20 kr-t küld, 1 regényt kap bérmentve jutalmul.

Előfizetéseket az év bármely napjától elfogad és levelező lapon óhajtásra mutatvány számokat barkinek díjtalanul küld:

A „Képes Családi Lapok” kiadó hivatala.
Budapest, Nagyköröna utca 20. sz.

619/1892. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a sümegi kir. járásbíróóság 4157. számú végzése által Tavasz Istvan szent-grothi lakos javára Varga Erzsébet szent-grothi lakos ellen 70 frt tőke, ennek 1891. évi december hó 18. napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 79 frt 70 kr. perkoltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 305 frt 50 kr-ra becsült 33 1/2 akó ó- és ujbór és hordókból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a 4319/1892. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis az aranydi hegyben leendő eszközölésére 1892. évi december hó 30-ik napjának délelőtt 10 óraja határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Sümegen, 1892. december 16-án.

Szidnay Antal, kir. bír. végrehajtó.

Árverési hirdetés.

A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közzhírré teszi, hogy **Dravec Janos** és neje **Rózsás Erzsébet** végrehajthatóknak **Tornyos Boldizsar** és neje **Varga Mari** végrehajtást szenvedők elleni 3 frt 57 kr., 11 frt 72 kr., évenkénti szünőhaszon és egyéb marasztalási összegek iránti végrehajtási ügyében az árverést a zalaegerszegi kir. törvényszék területén lévő, a gellénházi és bazitai határokon fekvő, a gellénházi 274. sz. tjkben felvett, 1. sor 401. hrsz. a. ingatlanok Tornyos Bódi s neje nevén álló, $\frac{1}{3}$ ad részére 7 forintban, a 289. sz. tjkben felvett, 1. sor 795. hrsz. a. egész ingatlanra 34 forintban és a bazitai 16. sz. tjkben foglalt, 1. sor 21. hrsz. a. egész ingatlanra 328 forintban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1893. évi január hó 18-ik napján délelőtt 10 órakor** Gellénházián a községbíró házában s ugyanazon napon délután 2 órakor Bazitán a községbíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 70 krt, 3 frt 40 krt 32 frt 80 krt készpénzben a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zala-Egerszeg, 1892. évi szeptember hó 24-én.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Hrabovszky, kir. tszéki bíró.

A lótulajdonos és lótenyésztő gazda közönség érdekében kötelességemnek tartom az alábbi bizonyítványt nyilvánosságra hozni:

Tek. Kar ka Béla gyógyszerész urnak, Tata-tóváros.

Van szerencsénk tekintetességének becses tudására hozni, hogy a

Tata-tóvárosi magyar Sport-fluidot

lovaknál izom csúz, erős munka után fellépő inhiively kitérülések és izületi rándulásoknál igen jó sikerrel használtuk.

Nagy János Weiser Frigyes
átlatorvos a kisbéri kincstári mentelep. a kisbéri álladalmi ménések fő állatorvosa.

A védjeggyel elátott valódi tatai Sport-fluid kapható nálam a feltaláló és készítő Karika Béla gyógyszerésznél, Tatán.

Zala-Egerszegen tek. **Kaszter Sándor** urnál.

A valódi tatai Sport-fluid helyett óvakodjunk értéktelen külföldi restitutions fluidokat elfogadni!!!

Arverési hirdetés.

Alulírt kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közzhírré teszi, hogy az alsó-lendvai kir. járásbíró 6311. számú végzése által az **also-lendvai takarékpénztár** végrehajtó javára **Ternacz Gabor** kerka szt.-miklósi lakos ellen 230 frt tőke, ennek 8% kamatja, egy járuléka erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróság felülfoglalt és 725 frt 10 krra becsült 2 ló, 1 csikó, 2 ló szakér, 4 sertés, 70 mázsa széna, 4 szekér sás, 6 kereszt zsúpp, 1 szán, 2 kazal szalma, 1 eke és borona, 15 szekér trágya, 4 mérő rozs, 4 mérő buza, 5 mérő kukorica, 30 akó must, 40 akóra való vasas boroshordók s egyéb tárgyakból álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Kerka-Szent Miklóson alperes lakásán leendő eszközésére **1892. évi december hó 29-ik napjának délelőtt 10 óra** határidőül kitétik és ahoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván, 1892. évi december hó 14-ikén.

Zakó Dániel,
kir. bír. végrehajtó.

BUDAPESTI HIRLAP

Főszerkesztő és lótulajdonos:

Rákosi Jenő.

Belső dolgozótársak: Alexander Bernát, Balogh Pál, Balla Mihály segédszerkesztő, Balázs Ignác, Beöthy László, Béla Henrik, Berényi László, Bernáth István, dr. Csapodi István, Ferrari Giuseppe (Turin), Flammarion Kamill (Páris), Herczeg Ferenc, E. Illés Károly, Inczédi László, Kaas Ivor báró, Kern Aurél, Proff Kocsárd báró, Rákosi Viktor, Sebők Zsigmond, Somogyi Ede, Székely S. (Páris), Vasskó Elemér.

Zilahi Simon,

kiadóhivatali igazgató.

Csajthay Ferenc,

felelős szerkesztő.

Előfizetésre

hívjuk fel tisztelettel a n. é. olvasóközönséget a Budapesti Hirlap 1893-iki évfolyamára **(XIII-ik évfolyam).**

Az újságolvasás ma már közszükség. Az újság értesíti és tájékoztatja a nagy közönséget mindarról, a mi nap-nap után a politika, az irodalom, a művészet, a gazdaság terén történik és ugy az egyeseknek, mint az összességnek érdekébe mélyen belevág.

A Budapesti Hirlap elmondhatja magáról, habozás nélkül, hogy a hazai hírlapirodalom fejlesztése terén uttörő szerepet vitt és az újságcsinálás mesterségében elsőrendű tényezővé vált. A Budapesti Hirlap iskolát csinált arra nézve, hogy miként kell a nagy olvasóközönséget gyorsan, ügyesen és tetszetősen kiszolgálni és a szerénytelenség vádját nélkül elmondhatja azt is, hogy az övé az érdem abban, hogy ma már a hazai nagy olvasóközönség alig lehet el újságolvasás nélkül.

A Budapesti Hirlap e mellett soha sem ismert és nem fog ismerni soha sem politikai, sem társadalmi kérdésekben részrehajlást. Mindig a tiszta igazságot keresi és mindig csak a tiszta igazság keresése sugalmazza politikai és társadalmi cikkeinek tartalmát.

A Budapesti Hirlap nem hivalkodik, mikor magáról hirdeti, hogy legelterjedtebb újság Magyarországon. Ezt mindenek, a kik e kérdés iránt érdeklődnek és akiknek módjukban van a dolognak utána járni, kétségtelenül tudják. Es ez a körülmény az, amely a Budapesti Hirlap-ot abba a helyzetbe hozza, hogy a legkiterjedtebb közönséget hozza létre az összes magyar intelligens olvasók közt széles e hazában és hogy a közönség igényeinek legteljesebben megfelelhessen.

A Budapesti Hirlap nak vannak összeköttetései az egész világon; és pedig megbízható, szavahihető és lelküismeretes megbízottak által és így információi mindig hívek és becsesek; a mellett sem pénzt, sem fáradságot nem kímél akkor, ha arról van a szó, hogy a hírszolgálat terén előkelő munkát kell végezni. Telegráf és telefon óriási tevékenységgel működik a Budapesti Hirlap szolgálatában és a mit a modern újságcsinálás technikája a mai napig produkált, az mind meghonosul a Budapesti Hirlap keretében.

Most épül a BUDAPESTI HIRLAP újságháza

a népszínház közelében, József-körút 5. sz. a. nagy három emeletes ház Rökk Szilárd-utcai oldalán. Ez a ház élő tanubizonyosága lesz annak, hogy mire viheti az az újság, mely kedvence a nagy közönségnek, de egyuttal tanúságot is tesz arról, mivé fejlődött már a hazai hírlap irodalom. Egy fényesen berendezett magas souterrain helyiségben lesz a nyomdaműhely, a hol négy óriási rotációs gép (közte kettő, mely egyszerre nyom, fölívág és hajtogat egy huszonegy oldalos Budapesti Hirlapot) orankint 14-15,000 példányban szórja ki a lap egyes példányait és viszi föl transzportőr segítségével a magas földszinti expedició helyiségeibe melyek kiegészítői a nagy bankok mintájára berendezett kiadóhivatalnak. Első emeleten tizenkét fényes szobában a szerkesztőség, második emeleten kényelemmel és célszerűen berendezett nagy és tágas szedőtermek és a stereotípa, a harmadik emeleten megfelelő lakások.

Ilyen lesz a BUDAPESTI HIRLAP nagy, három emeletes újságháza,

a melybe a jövő nyáron, Isten segítségével, beköltözünk. A nagy díszes hazai művelt olvasóközönség lekötölező pártfogása bennünket abba a helyzetbe hozott, hogy a modern technika vívmányaival felszerelt kényelmes és saját otthonunkban csinálhatjuk azt a sok oldalú újságot, melynek minden sorát a faj és hazaszeretet, az igazság érzet és haza és emberek iránt való kötelesség tudata diktálja tollunkba; mi ezt azzal akarjuk meghálálni, hogy olyan újságot adunk a tisztelt olvasók kezébe, mely tökéletesség dolgában vetekedik minden hazai és külföldi társával. Ez a mi programunk, ez a mi ígérletünk és ez a mi törekvésünk most és mindenkorra; újságot adunk a publikumnak csak, és iparkodunk jó és tökéletes újságot adni.

Az előfizetési feltételek a következők:

Egy hónapra	1 frt 20 kr.	Félévre	7 frt
Negyedévre	3 „ 50 „	Egész évre	14 „

koronákban fizetve természetesen két koronát számítva egy forintra.

Legújabb regényünket, *Hercegi korona* írta *Beniczkyné Bajza Lenke*, melynek közlését december hó 6-án megkezdjük s melyet január hó 1-én belépő új előfizetők is megkapnak és pedig az addig közölt részt külön lenyomatban.

Helyben az előfizetésről szóló nyugtatványt az újsághirdető viszi a házhoz, ennél fogva egyszerű telefonértesítés vagy levelezőlapon nyilvánított kívánsággal intézhető az előfizetés.

Vidékről legcélszerűbb a postautalványon való előfizetés. Cim:

Budapesti Hirlap kiadóhivatala, Budapesten, IV., Kalap-utca 16.